

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: I kor. Egy óra. I kor. 50 fill.
Vidéken: I kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felelős szerkesztő:

HEGEDŰS LORÁNT.
Kiadók és tulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,
Placc-utca 47. és 49. szám.

525 millió korona.

Debreczen, jun. 19.

Ennek a hétnek a végén, legkésőbb a jövő héten bezárják a dunaparti tündérpalotát s a képviselők haza mennek pihenni. Rájuk fér a pihenés. Sokat dolgoztak. Kilenc hónap alatt — ennek az időnek is majd a fele szünet volt. — 525 millió koronát szavaztak meg az államnak, helyesebben mondva: a kormánynak. Mert ez a 525 millió új költség arról tanuskodik, hogy a költségvetési szigorúság csak kormányzati póz, amelyet a kormány részint úgy örökölt az elődeitől, részint pedig taktikai szempontokból alkalmaz, hogy visszautasítsa azoknak a kultúr-szükségességeknek kielégítését sürgető követelményeket, amelyeknek teljesítése csakis nemzeti vagy csakis kulturérdek, de nem kormányzati vagy hatalmi érdek is.

Kétségkívül impozáns dolgot mivelte ez az átmeneti kormány és parlament azzal a kilenchnapi pénzmozgósítással. Impozáns vallomást tett az ország gazdaságának kiapadhatatlanságáról, noha a törvényhozás a pénzt nem e vallomástevés tudatában szavazta meg, hanem csak mekanikusan. Vagy csakis a kiadás politikai célszerűségét szem előtt tartván. A kormányról nem lehet föltételezni, hogy csak ilyen mekanikus dolgot mivelte volna. A kormány tudta, hogy a kiadás nem csak írott tétel, hanem valóságos pénz is s a kormány azért gondoskodik is róla, hogy az ország bevételeit gyarapítsa.

A szeszadójavaslat is tanuskodik erről a szándékaról s az adóreform, amelyről egyre azt hirdetik, hogy vagy huszmillió adócsökkenéssel fog járni, ugyancsak tetemesen meg fogja növesztetni az állam bevételeit.

Az adóreform igen jelentékeny adó többletet fog eredményezni, ami valamelyest megvigasztalhatja azokat, akik aggódva látják a nagy pénzmozgósítást, amelyet a képviselőház a legutóbbi kilenc hónapban mivelte.

A mozgósítás pedig tovább folyik. Új és új javaslatok új meg új kiadá-

sokkal kedveskednek az állampénztárnak. A javaslatok jórészt áldásos szociális és kulturális intézkedésekre kérik a pénzt. Ezt nem szabad eltagadni, ezt el kell ismerni, de a pénz mégis csak pénz, a sok pénz pedig sok pénz. Az ország rendkívüli megterhelése — a lakosság megterhelését jelenti. Az állami bevételek szaporítása jórészt a lakosság teherviselésének fokozását jelenti. Ezek elemi tételek. És elemi tétel az is, hogy az ilyen éppenséggel nem átmeneti jellegű, állandó megterhelést nem volna szabad a csakis átmeneti jellegű rendszernek az államra, a polgárokra ráérnia. Amikor az előtt állunk, hogy népparlament vegye kezébe az ország ügyeit: nem járja, nem ildomos, hogy egy csakis fölhalmozódott bajok likvidálására rendelt átmeneti rendszer futtában félmilliárdos terhet gördítsen az államra. Félmilliárdosát eddig, de lesz belőle nagyobb összeg is, ha az új rendszer kezdete óta megszavazott összegeket, ahoz a nagyobb összeghez hozzászámítjuk: élénk mered a dicsőséges milliárd. Nem járja ez kivált akkor, amikor ennek az átmeneti rendszernek ez a kapkodó sietsége azt a hitet kelti, hogy a rendszer azon a félmilliárdon a jövőt igyekszik a maga számára megvásárolni. A nemzettől a nemzet pénzén — a nemzet ellen.

A végrehajtási novella. A képviselőház mai ülésén terjesztette be Bakonyi Samu az igazságügyi bizottság jelentését a végrehajtási novelláról.

A jelentés elvi nyilatkozattal kezdődik. A bizottság elmondja, hogy az eléje terjesztett mód-sítások közül csak azokat fogadja el, melyek a javaslatnak az adós helyzetének könnyítését célzó tendenciáit nem érintik. A jelentés elmondja még, hogy a bizottság örömmel vette tudomásul a miniszter ígését, hogy a homestead intézményről külön törvényjavaslatot fog a Ház elé terjesztetni s a köztisztviselők hitelkérdésének rendezéséről a végrehajtási rendeletben gondoskodik.

A delegációk ülése. Budapestről táviratozzák: A magyar delegáció szeptember hó 24-ikén kezdi meg üléseit Budapesten

A szeszadó-javaslat.

A tárgyalásokat a jövő héten fejezik be.

A képviselőház ülése.

A fekete táblán hosszú sora a szónokoknak. Most már kétségtelennek látszik, hogy a szeszadójavaslat vitája benyulik a jövő hétbe és így júniusban nem fejezi be a képviselőház tanácskozásait.

A függetlenségi párt holnapi értekezletéről beszélnek sűrűn, mert az a hír, hogy a végrehajtási novella miatt heves összetűzések lesznek.

Az ülésen *Justh Gyula* elnökölt. A jegyzőkönyv hitelesítése után *Bakonyi Samu* beterjesztette az igazságügyi bizottság jelentését a végrehajtási novelláról.

A szeszadóreform.

Babics-Gyalszki Lyuba horvátul beszél a javaslat ellen.

Mezőfi Vilmos tiltakozik a részegségről alapított állami fináncpolitika ellen. A drágulás, az adóemelés, mint a miniszterelnök maga kiemelte, nem fogja csökkenteni a pálinkafogyasztást. Az urak arra hivatkoztak, hogy a nép nem zugalódik. Igaz, nekik már minden közönyös, mert már nincs veszíteni valójuk. Sajnos, Magyarországon a szeszfogyasztás életszükséglet, táplálék, noha semmi tápláló erő nincs benne. Hiszen az óriási szesz tömeget a nép fogyasztja el. A mezőgazdasági munkásoknál a pálinka kikötött járandóság. A rosszul táplált munkásság ezzel akarja magát felfrissíteni, persze hiába. A pálinkaivásra a szenvedély viszi a népet. Nagyon szomorú, hogy a kormány az emberek legutóbbi szenvedélye révén szedi össze az állam pénzügyi szükségleteit. Ne szavazták volna meg a kvótaemelést, a tisztí fizetésemelést, a nagy iparnak szánt milliókat, akkor nem lenne szükség az adóemelésre. — Ha mégis kell, van más adóemelés: ott van a tőkekamatadó, nagyon jelentékenyen fel lehet emelni, hasonlóképpen a részvény-szelvényeket. — Tessék a latifundiumokat sújtó igazi progresszív adót hozni, akkor nem lesz szükség ilyen adóemelésre. A mezőgazdasági szeszgyárákról szól azután. Hibáztatja a javaslat azon intézkedését, hogy az ipari szeszgyáráktól elvett kontingens rész átadassék a mezőgazdaságiaknak. Az ipariak 65 korona kárpótlásával szemben az állam teljesen díjtalanul engedi ezt át a mezőgazdaságiaknak. Erre nincs semmi ok. A nagybirtokosoknak való kedvezés a kis- és középbirtokosok rovására, nagyon rossz politika. A pénzügyminiszter ur az adóemelést az állami tetemesen megsza-

HARABÉCZY FEST, MOS, TISZTIT.
DEBRECZEN, SZÉCHENYI-UTCA 42.

porodott kiadások fedezésére akarja megszavaztatni. A költségvetésben nem lát olyan nagy eltérést, ami ezt az újabb negyven milliót indokolta tenné. Ő tehát azt hiszi, hogy a miniszter ur a létszám-emelésnek harangoz be ezzel. (Zajos el-lentmondások.)

Felkiáltások: Rosszul hiszsz!

Mezőfi Vilmos: Ha nem úgy van, legjobban ő örül neki. Tovább bírálja a javaslatot, amelynek szerinte az a legfőbb hibája, hogy elejétől végig a kisexintenciák rovására kedvez a nagybirtokosoknak. Beszéde végén indítványt nyújt be a kisüstön fölt szesz adómentességéről.

Utána *Modrusán Gusztáv* beszélt horvátul.

Nagy György a javaslatot nem fogadja el, a szesz-kontingenst 70 koronába kéri megállapítani, majd arra kéri a Ház-at, hogy a tárgytól eltérhessen, de ezt nem engedik meg.

Damján Vazul szintén a javaslat ellen beszélt. — Az ülés fél négy órakor ért véget.

Közgyűlés előtt.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Debreczen város jog- és pénzügyi bizottság ma délután tartotta meg ülését *Vecsey Imre* főjegyző elnöklése alatt.

A tárgyalások kezdetén jelentette *Varga* előadó, hogy a városi kérészet céljaira 3000 korona póthitelre van szükség, mivel az előirányzott összeg nem fedi a kiadásokat. *Roncsik* főszemvevő szerint e célra nincs fedezet. A bizottság ennek alapján a kérelmet elutasította.

Nagyobb összegű, 1600 korona póthitel kéri a gazdasági ismétlő iskola szaktanítója a gazdasági oktatás sikeres folytatása érdekében. A kért 1600 koronát a szőlő- és faiskola fejlesztésére fogják fordítani.

A folyamodó kijelenti, hogy e kiadás

Erzsike meghal.

Irtá: *Radnóthy Dénes.*

Erzsike uri leány volt és finom. Az utóbbi szónak abban az értelmében, amely a nagyon tanult és nagyon disztigvált lányokat jellemzi. A lelke kicsiszolódott a sok tanulásban és okos lett attól a sok tudománytól, amit különböző kisasszonyok oltottak beléje. És Erzsike gazdag is volt, a papájának volt vagy egy félmilliója. Amiből — legjobb barátja értesülése szerint — legalább százezer korona hozományra számíthatott a boldog jövődöbeli.

A körülmények tehát annyira egybevágók, hogy Erzsike sorsa mindenki előtt világos volt. Az eddigi leírás minden vidéki városban ráillik nyolc-tíz leányra, akik már a sablon szerint mennek férjhez és élnek le életüket. Persze nem a saját városukban, ahol természetesen nincs nekik megfelelő fiatalember, hanem valahol másutt, ahol például nem ismerik a kedves papa vagyonszerzési műveleteit.

Erzsike azonban nem ment férjhez, mert Erzsike meghal. A lapok szépen el-sírátták az élete tizenkilencedik tavaszán elhunyt bimbót és nagyon szép és nagyon hangulatos sorokat írtak az elmúlásról, a

csupán befektetés a város részéről, mely megtérül bőven később.

Varga Károly szerint a kérelmet teljesíteni érdekében áll a városnak.

B. Nagy Sándor: A szaktanítónak e kérelemmel felettes hatóságához, a köz-ségi iskolaszékhöz kellett volna fordulnia. Indítványozza, hogy az ügyet tegyék át az iskolaszékhöz.

Juhász Ignác hasonló értelmű felszólalása után a bizottság *B. Nagy* indítványát elfogadja.

Nyittravármegye átiratban kéri a várost, tegyen alapítványt a Pöstyén fürdőben létesítendő tisztviselői ház javára. Egy alapítvány ellenében négy heti ingyenes ellátásban és gyógykezelésben részesül az alapítványtevő város egy tisztviselője. Egy alapítvány 2000 korona. A bizottság nem javasolja az üggyhez való hozzájárulást.

A magyarországi munkások rokkant és nyugdíjgyűlése kéri a várost, hogy 200 koronás alapítvánnyal lépjen be az intézet alapító tagjai közé.

A bizottság javasolja a kérés teljesítését.

Szegszárd város felír a Házhoz az iránt, hogy a városok rendőrségi kiadásait az állam fedezze.

A bizottság, tekintettel a jelenlevők kevés számára, nem tárgyalja e nagyon fontos ügyet, hanem népesebb bizottsági ülésre hagyja.

Bernát Jenő kizárólagossági jogot kér automobil kocsik járatására. A főkapitány nem javasolja a kizárólagossági jog megadását.

Tüdös János dr.: Sokkal előnyösebb volna a városra, ha a kisvasut villamosá váló átalakulását keresztül tudnók vinni.

A bizottság a kérelem felett való döntést egyelőre függőben tartja.

*

Az ülésen jelen volt: *Juhász Ignác, Tüdös János dr., B. Nagy Sándor, Roncsik Lajos, Varga Károly.*

kérlelhetetlen halálról és egyébbről. Csak az egyik helyi lap tett célzást egy szerkesztői üzenetben bizonyos nem természetes halálról, de a következő számban már az is mélyen hallgatott. Olyan mélyen, amilyen mélyen Erzsike papája az erszenyébe nyult.

A társaságban pedig, ahol még kétheti gyászt is tartottak Erzsikeért, hangosan suttogtak arról, hogy Erzsike öngyilkos lett. Mérget ivott és rögtön meghalt. A halottkém derék ember és a halotti bizonyítvány szerint Erzsike az izgalmak következtében beállt szívszélhűdés áldozata lett.

Az izgalmakról azután már tudott az egész város. Nem közönséges dolog volt az, nem mindennapi eset. Világos nappal, fényes délnben történt a korzón. Erzsike sietett épen, bevásárolni volt. Egy munkáskülső fiatalember ment utána, munkából jött és a félig éhes ember egykedvűséggel ment az utcán, ügyet sem vetve az új tavaszi ruhákra és kalapokra.

Erzsike sietett és észre sem vette, hogy hirtelen rálépett egy eldobott égő gyufaszálra. A láng nem aludt el és Erzsike csipkés selyem alszoknyája egyszerre tüzet fogott.

A fiatal munkásember vette először

Szóll Kálmán s az általános választói jog.

A közművelődési egyesületek kongresszusa.

A király üdvözlöte.

Az ország közművelődési egyesületei kongresszust tartottak tegnap Budapesten *Károlyi Mihály* gróf elnöklése alatt, hogy megalakítsák az országos közművelődési tanácsot.

A tanácskozásán *Szóll Kálmán* is részt vett; beszédet mondott arról, hogyan lehet Magyarországon a magyarságot fenntartani a nemzetiségi támadásokkal szemben.

— *Csak szeretettel és jószággal?* — felelte *Szóll Kálmán*. De nyomban hozzáfűzte:

— Föltétlen meghódolást követelünk azonban a magyar állam egységessége előtt. Mert ez az ország ezer esztendeig magyar volt, magyar ma is s az is akar maradni a jövőben.

A választói jog kiterjesztéséről ezt mondotta *Szóll Kálmán*:

— Már évekkel ezelőtt vallottam, hogy a hatvanesztendő választói rendszer nem felel meg többé a haladó kor követelményeinek. Reformálni kell azt, még pedig az általános választói jog alapján. E mellett szól az igazság-érzés, a jogegyenlőség. Egyelőre a törvényhozás feladata ez, de ennek a kongresszusnak is kötelessége, hogy köve-
telje az általános választói jog behozatalát. Ezzel együtt azt is követeli azonban, hogy az ország vezetése, amikor az alkotmány sáncába a legsúlyosabb rétegeket vonják be, továbbra is az intelligencia kezében maradjon még pedig olyan módon, hogy a magyar állam magyarsága csorbát ne szenvedjen.

Még *Rákosi* beszélt a aztán meg-

észre a veszedelmet. Odarohant Erzsike-hez, aki ekkor már segítségért sikoltott. A munkásember először nem tudta, mitevő legyen, majd hirtelen elhatározással letépte a ruhát Erzsikéről, kinek hófehér testét már megpörkölték a lángok.

Erzsike megmenekült a legborzalmasabb haláltól és ott állt az utcán összeesdült népe előtt — meztelenül. Ő maga mintegy megkövülve állt ott, talán azt sem tudta, mi történt vele. Az utca népe, a korzó ficsurái és hölgyei csak bámulták a különös látványt. Csupán a megmentő nem vesztette el lélekjelenlétét, letépett egy boltajtóban lógó nagykendőt s beleburkolta Erzsikét, akit zárt kocsin hazaszállítottak.

Egy hétiig másról sem beszéltek a városban, csak Erzsike esetéről.

Erzsike pedig, amikor magához tért és kezdett visszaemlékezni a történetekre, rettenetes lelki kínokat szenvedett. Disztigvált lelki finomsága nem bírta elviselni azt a gondolatot, hogy őt a félváros látta meztelenül. És a lelki izgalmak hatása alatt megmérgezte magát. A borzalmas tüzhalt inkább szerette volna. Mert a lélek finomsága előbbrevaló a test érzékenységénél.

A fürdőző közönség

figyelmébe!

Köszöngölék 2.75, 3.50, 4.50-től feljebb, remek kivitelben Madera és himzett ruhák, Blouzok, Mosó és gyapjú delain, Napernyők és Nyári takarók, Harisnyák olcsó szabott árakban kaphatók *Klein Ignác* női divat áruházában, Placz-utca 24. sz. kistemplommal szemben. ←←←←←←←←

alakították
dosították

Távir
József főlk
A királyné
között ez

A C

den. Isten

minden fia

sedését ké

szolgálatár

A ki

„O c

magyar kő

pestre egy

és hű érze

vánításár

küldi. Ő c

kabinetiro

Józse

ban válas

Debre

egnap, v

ülését a

Imre főjeg

ülésnek a

volt a tár

jelen volt.

A zá

szokás sz

bizottság

ott, ahol

Ron

jegyzésk

felvilágosi

A bi

fogást tet

rosi föld

épület átv

Ugy

len, hogy

összeggel

ugy határ

osot utasi

tására.

A bi

gyalta le,

gatta ug

teiben.

Ugy

tegnapi ü

debreceze

pen nagy

hogy a vá

területet

bocsáson

400—500

munkások

bérösszeg

A vé

letet jelöl

jaira. Az

lévő 15 h

telep mell

sártérnél

A bi

gyalta a

Győző az

tájékoztat

a bizottsá

két terüle

azonban,

ülköznék,

tanács a f

Pon

alakították az országos tanácsot és módosították az alapszabályokat.

Táviratban üdvözölték a királyt és József főherceget, a kongresszus védőjét. A királynak küldött telegramm többek között ez volt:

"A Gondviselés örökösök Felségeden. Isten áldja a nemzetet, amelynek minden fia hűségét, erejét, tudását, lelkesedését készen tartja a trón és a haza szolgálatára."

A király ezzel a távirattal válaszolt: "Ö császári apostoli királyi felsége a magyar köznevelődési egyesületek Budapestre egybegyűlt képviselőinek hazafias és hű érzelmeik, valamint hódolatuk nyilváníttáért legkegyelmesebb köszönetét küldi. Ö császári apostoli királyi felség kabinetirodája."

József főherceg ugyancsak táviratban válaszolt az üdvözlésre.

Debreczen város zárszámadása.

A gazdasági bizottság ülése.

Debreczen város gazdasági bizottsága tegnap, vasárnap délelőtti tartotta meg ülését a városháza kistermében Vecsey Imre főjegyző elnöke alatt. Miután az ülésnek a város 1907. évi zárszámadása volt a tárgya, Roncsik Lajos főszámvevő jelen volt.

A zárszámadás átvizsgálása a rendes szokás szerint, tételtől tételre történt s a bizottság tagjai megtették megjegyzéseiket ott, ahol arra szükség volt.

Roncsik Lajos főszámvevő a megjegyzésekre nyomban válaszolt, a mely felvilágosítást a bizottság tudomásul vette.

A bizottság mindazonáltal több kifogást tett egyes tételeknél. Például a városi földek bérbeadása körül felmerült épület átvételeket nem helyeselte.

Ugyiszintén kifogásokat emelt az ellen, hogy egyes városi földbérlet nagyobb összeggel vannak hátralékban. Erre nézve úgy határozott a bizottság, hogy a tanácsot utasítja a bérösszegek sürgős behajtására.

A bizottság ezután a többi tételt tárgyalta le, végül a zárszámadásokat elfogadta úgy általánosságban, mint részleteiben.

Ugyancsak a gazdasági bizottság, tegnapi ülésén foglalkozott Szántó Győző debreczeni gyárosnak, ama minneképpen nagyszerű és humánus beadványával, hogy a város parlagon beverő városi föld területet holdankint évi 40 korona bérért bocsáson rendelkezésére. A földet aztán 400-500 négyzet méternyi részletekben munkásoknak és másoknak is 40 korona bérösszeg megfelelő hányadért adja bérbe.

A város egyelőre három ilyen területet jelölt ki s adott a kert város céljaira. Az egyik a Vilmos laktanya mellett lévő 15 hold. A másik terület a villamos-telep mellett van, a harmadik a baromvársártérnél elterülő néhány holdnyi föld.

A bizottság vasárnapi ülésén tárgyalta a tervet, melyre nézve Szántó Győző az úgy minden részletére kimerítő tájékoztatást adott. A felvilágosítások után a bizottság egyhangulag javasolta a kert két területnek bérbeadását. Az esetre azonban, ha a bérlet mégis akadályokba ütköznék, hasonló nagyságú földet adjon a tanács a felajánlott 40 koronáért.

Az öngyilkos teológus temetése.

A közönség részvéte.

Vasárnap délelőtti temették el a tragikus véget ért Kun Károly teológust. A kórház legszomorubb helyén, a halottak szobájának környékén ezer és ezer ember volt jelen, akik csaknem mindannyian a kegyelet virágával halmozták el Kun Károly egyszerű koporsóját.

A temetésen jelen volt az öngyilkos, özvegy édesanyja és két testvérbátyja. Továbbá az előkelő közönségen kívül a főiskola csaknem minden ifja ott volt, valamint a főiskolai énekkar is teljes számban megjelent.

A gyászszertartást Erőss Lajos akadémiai igazgató végezte, aki gyönyörű, könyekig megható beszédet mondott a koporsó felett. Gyászbeszédét így fejezte be: — És most nyugodj békén abban a sirban, amelyet te magadnak előre megástál.

Azután imát mondott, amely után a főiskolai énekkar gyászeneklése mellett kivették az élet harcában megtört Kun Károlyt a Péterfai-temetőbe. A nyitott sírnál még Szabó Zoltán pályatársa bucsuztatta el a mélyen sujtott családot és barátokat töle, aztán az énekkar éneklése közben elhantolták Kun Károlyt.

Legényháború Míkepérosen.

Félholtra vert aratók.

Véres táncmulatság.

Közeledik Péter Pál napja, az aratás megkezdésének kalendáriumi dátuma és a falvakban most szedegetik össze a legényeket aratni. Szerződést köt velük egy-egy uradalmi tisztartó, aztán pedig a megkötött aratási szerződés örömeire a falu korcsmájában áldomásra szoktak összejönni.

Igy volt ez tegnap a közeli Míkepéros községben is, ahol az aratási szerződés megkötése után a Weisz féle korcsmában gyűltek össze a falu leányai és legényei. Folyt a dinom-dánom, duhaj kedvök nem ismert határt és vig hangulatukat pedig ugyancsak fokozták a sorra rendelt szálló nedű.

Azonban a duhaj jó kedv, a csapongó vidámság egy estefelé hirtelen zajos veszekedésévé változott. Két legény a Vigvári és Kelem fiu kapott össze, kezdetben csak szóval, de később tettelegességre került a sor. Ezt már nem nézheték jó szemmel a többi legények, csakhamar két pártra oszoltak és megkezdődött a harc, amelynek az lett az eredménye, hogy Vigvári Lajost az idősebb és ifjabb Kelemen Sándort félholtan szállították el a korcsmából.

Azonkívül még többen szenvedtek súlyos botütésektől és a röpülő boros üvegek eltört darabjaitól súlyos sérüléseket. A botokon és üvegeken kívül még mű-

ködtek a zsebkések is, meg egy hosszú konyhakés is, amelylyel ifj. Czérna Istvánt szúrták meg életveszélyesen. A megsérülteket Nagy Kálmán dr. járásorvos vette gyógykezelés alá.

Mikepérosen különben az effajta véres mulatságok eléggé gyakoriak, mert a legények biztonságban érzik magukat a csak néha-néha odatévedő csendőrjártóktól.

Borzalmas szerencsétlenség a debreceni pályaudvaron.

Elütötte a gyorsvonat.

Egy postás tragédiája.

Gallián Sándor, a debreceni m. v. pályaudvari postahivatali szolgát vasárnap délután a Szatmár felől jövő 1701. számú gyorsvonat elütötte és oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy egy félóra múlva meghalt.

Borzalmas szerencsétlenség történt vasárnap délután félötkor a debreceni pályaudvaron. Egy postahivatali szolgát, Gallián Sándort a Szatmár felől jövő 1701. számú gyorsvonat elütötte, úgy, hogy a szerencsétlen ember alig félórai szenvedés után belehalt a szerencsétlenség okozta sérüléseibe.

Gallián Sándort két héttel ezelőtt helyezték Debreczenbe a szolnoki postahivatalból. Debreczenben a pályaudvari postahivatalhoz lett beosztva és mint szolga két kerekű kocsin szállította a csomagokat a vonathoz. Vasárnap délután is a csomagokkal telt kocsijával várta a Szatmár felől jövő gyorsvonatot. Minthogy még nem ismerte jól az itteni viszonyokat, abban a véleményben volt, hogy a gyorsvonat a második vágányon fog beérkezni és ezért a második és harmadik vágány között elterülő szabad perronon állott meg kocsijával olyképpen, hogy a kocsija rudját fogva háttal volt a vasuti hidnak, tehát az érkező gyorsvonatnak is.

Igy várta be a gyorsvonat érkezését és amikor az, a töle körülbelül hatvankilométernyi váltót elhagyta, abban a hiszemben, hogy a második vágányon robog be, kocsiját háttal vonszolni kezdte a harmadik vágány felé, amelyen harmincöt kilométernyi sebességgel jött a gyorsvonat.

Gallián Sándor vesztébe hátrált. Balhiedelme, hogy a gyors a második vágányon érkezik be, életébe került. A gyorsvonat mozdonyvezetője Rotterides Gábor már hiába fékezett, minden erejét megfeszítve, a szerencsétlenség megtörtént. Gallián Sándor nek hátrált a robogó gyorsvonat mozdonyához, a mely oly erővel dobta vissza magától, hogy a levegőben

Pongyola remek választékban 5 forint Halmágyinál.

kétszer önkivületi állapotban megfordult, aztán vértől elborítva zuhan le a kavicsos földre.

A szerencsétlenség megtörténte után néhány másodperc múlva megállott a vonat, úgy, hogy utolsó, ötödik kocsija Gallián Sándor véres holtteste mellett állott meg. Ez a körülmény legjobban bizonyítja, hogy a mozdonyvezetőt a borzalmas szerencsétlenségért felelősség nem terheli, amennyiben kiáltozása mellett erősen fekezett is.

A rettenetes szerencsétlenség pánikot idézett elő a pályaudvaron. Botos András pályaudvari rendőrellenőr nyomban telefonált a mentőkért, akik gyorsan megérkeztek s az eszméletlenül levő embert beszállították a kórházban. Majd a helyszínre érkezett Komlóssy Pál dr. rendőrfogalmazó és Szóts Lajos rendőrbiztos, is, akik a mozdonyvezetőt és két tanút azonnal kihallgattak.

A kórházban Gallián Sándort Berencsy Zoltán dr. Matejin Simon dr. kórházi orvosok és Nagy Kálmán dr. pályaudvari orvosok vették gyógykezelés alá, illetve akarták, de alig, hogy a megfürdés után a sebészeti osztályon elhelyezték a szerencsétlen embert, meghalt.

Gallián Sándor tragikus halála elvérzés következtében állott be. Fején és lábán is szenvedett külső sérüléseket, a melyek azonban nem föltétlen halált okozók voltak.

Haláláról a kórház telefonon értesítette a pályaudvari postahivatalt, amely viszont Gallián Sándor tragikus haláláról a Homokkertben lakó családját, feleségét és három kis gyermekét, értesítette.

Gallián Sándor eltemetésére vonatkozólag a királyi ügyészség a helyszíni szemle megtartása után az engedélyt megadta. Ma délután fogják eltemetni a kórház halottas házából.

Gallián Sándor felesége és három árvája a legnagyobb szegénységben maradt itt a nekik teljesen idegen városban.

A Nagyerdőbe ment meghalni.

A munkás szerelme.

Agyonlőtte magát bánatában.

Vasárnap délelőtt, a Nagyerdő egyik elhagyatott helyén, a dúslombu fák árnyékában egy fiatal ember öngyilkossá lett. Végzetes tettét szerelmi bánatában követte el. Egy amerikai rendszerű revolverrel szájába lőtt, amely természetesen nyomban szatroncsolta a szerencsétlen fiatal ember fejét.

Az öngyilkos fiatal embert Csorlak Istvánnak hívják. A Fark féle kefégyár kötőmunkása volt.

A szerencsétlen véget ért munkarégebb idő óta reménytelen szerelmi miatt buskomor volt. Vasárnap két isme-

rsével ment ki a Nagyerdőre s ott eléggé jó kedvet mutatott s mindenféleképpen beszélgetett barátaival.

Egyszerre azonban, midőn már jól bentjártak az erdő sűrűjében, Csorlak István felkiáltott:

— Na most Isten veletek! — és ezzel előrántotta amerikai rendszerű revolverét és mielőtt társai megakadályozhatták volna, szájába illesztette és nyomban elsütötte.

A robbanó golyó természetesen szétzúzta fejét és meghalt. Megrémült társai gyorsan kocsiért szaladtak és a már halott Csorlakot bevitték a kórházba, a mozdonyban kiterítették.

Az esetről értesült a rendőrség is, a mely vizsgálatot indított ez ügyben.

Kártyázó asszonyok.

vagy

a debreczeni drágaság igazi oka.

A férj urak gondoktól szántott homlokán baljóslatu, komor rendök vertek tanyát. Baj van van a kréta, azaz, hogy a kártya körül! Az ördög bibliájának az aranyéhes démona rózsás arcú asszonykáiknak a lelkébe is belopódzott már s csöndes, diszkrét kis szalonok misztikus, rejtelmes homályában rózsás ujjacskák forgatják Piattnik bácsi furcsa figurás lapocskáit s a „terc“, „quart“ és „tuletroa“ röpködnek a parfümmel itatott levegőben. Hja így van az! Kártyáznak már az asszonyok is és ez az, ami olyan mély redőket von férjüremék homlokára!

Eleinte csak pianissimó, szórakozásból, mondjuk, hogy divatból üzték hölgyeink a kártya nemes sportját; később kezdett eluszní a megspórolt konyhapénz, föltűnően sok kellett most erre, most arra s a jámbor férj, aki talán maga is gyakran „gusztálja“ Reding Itel és a sztüsszi vadász képmásait, — el sem tudta képzelni, hogy mire kell annyi pénz ebben a bankóhiányos világban! És bizony megesezt, hogy amit az előrelátó gondos férj uram a tél idejére egy rőfögő kis malacra szánt volna, azt elvitte a „disznó“, de az, a mi a Piattnik papa gyarából került ki.

A gyűrűkből igen gyakran kiesett a kő, a gyémántbutonokat feltűnően sokszor kellett tisztítani, sőt némelyik baccarat hölgyike annyira „leégett“, hogy egész özön becsületbeli adósságba keveredett.

Ez aggasztja hát most a redős homlokú férjeket, efolótt folynak most nagy titokban, csöndben a tárgyalások, keresik, kutatják lázasan az utakat és módokat, hogy mint lehetne ennek a veszedelmes kis járványnak elejét venni, hogy tudnák leszoktatni asszonyaikat a kártyáról.

Találgatnak, töpregenek, de még idáig egy terv sem látszott életrevalónak. S míg nagy komolyan tanács-

koznak, addig öngyilkossága valahol diadalmasan vágja ki a „quart“ ász bét. S mindez pedig nem holmi „fumei“ cápa.

Huszezer koronás lopás Debreczenben.

Tolvaj alkalmazottak.

Bűnszövetkezet egy Piac utcai üzletben.

Pár hónappal ezelőtt nagy izgalmat és élénk részvétet keltett Nemes Gábor piac-utcai cipőkereskedő öngyilkossága. Öngyilkosságának oka anyagi romlása volt. Azonban ez érthetetlennek tűnt föl mindenki előtt ez a dolog, mert Nemes Gábor üzlete a legjobb debreczeni cégek egyike.

Tegnap aztán egy szenzációs leleplezéssel kiderült, hogy miért is kergette Nemes Gábor anyagi romlása a halálba. Özvegye sirva tett panaszt a rendőrségen, hogy rájött arra, hogy szabásza Kovács Dániel, továbbá még három alkalmazottja, Mindig József, Berecz Sándor és Daróczy Mátyás évek óta lopkodják a raktár-árut és több mint huszezer korona kárt okoztak neki a lopással.

A rendőrség megbízásából Dobos József rendőrbiztos házkutatást tartott a bepanaszoltaknál, akiknél tömérdek lopott árut talált. Erre előállította mind a négyet a rendőrségre, ahol beismerték, hogy három év óta állandóan lopkodják az üzletet, de a fővezér Kovács, a szabász volt közöttük, aki három év alatt körülbelül nyolcszáz pár cipőt lopott el. A többiek kisebb kvantumba lopták meg főnöküket.

A rendőrség természetesen nyomban letartóztatta őket és ma délután átkísérte mindannyit a királyi ügyészséghez.

A királyi ügyészség folytatja a nyomozást, amelynek még bizonyára szenzációs számba menő következményei lesznek.

SPORT.

A gazdasági akadémia atletikai versenye. Vasárnap délután tartotta a Debreczeni Gazdasági Akadémiai Sport Egylete idei évváró házi atl. versenyét, szép számu előkelő közönség előtt. Részteltes eredmény a következő: Az atl. összetett főversenyben 1. Horváth Aladár, 2. Helmy József, 3. Szmétanovics Gyula, 4. Törökfalvy Lajos. Az egyes számokban elsőek lettek 60 yard futás Helmy József 6'4, Sulydobás Horváth Aladár 10'24 m. Magasugrás Horkay 152 cm. Távluugrás Szmétanovics Gyula 593 cm. Discos dobásban Horváth Aladár 31'40 m. 300 yardos futás Helmy 40'5 m. Gerelyhajítás és rudugrás összetett verseny. 1. Törökfalvi Lajos, Pally holtversenyben, 2. Szmétanovics Gyula. Az egyes szám elért eredménye: Rudugrás 1. Törökfalvi, 2. Szmétanovics. Gerelyhajítás 1. Pally 42'50 m. 2. Puzdor.

UJDONSÁGOK.

— **Személyi kirek.** Tóth János kulturminiszteri államtitkár, vasárnap reggel óta Debreczenben időzik. Az államtitkár rokonai látogatására érkezett s több napig marad itt. Dr. Benedek János és Abrahám Dezső országgyűlési képviselők Debreczenben időznek.

— **Soós Lajos meghalt.** Debreczen társadalmi életének nagy gyásza van. — Soós Lajos kollégiumi háznagy, — volt lelkész, tegnap reggel egy vidéki túrdóhelyen 50 éves korában meghalt. Soós Lajost nagyon sokan ismerték és szerették Debreczenben. Hivatalában mindig kifogástalan és pedáns ember volt. Betegsége, mely halálát okozta, szivbaj volt. Soós Lajost számos debreczeni rokona gyászolja, Végh Gyula rendőrfőkapitány sógora volt az elhunynak.

— **Az újságkiadók albuma.** A Magyar Újságkiadók Országos Szövetsége Brassóban ünnepli az egyesület tiz éves fennállásának jubileumát. Ebből az alkalomból Illés József, az egyesület titkára megírta a szövetség történetét, amely egy pompásan kiállított könyvben jelent meg. Az album számos értékes adatot tartalmaz és híven tárja fel tiz év történetét, amelyben nem egy érdekes és jelentős mozzanat van.

— **A siketnémák vizsgálja.** A debreczeni siketnéma tanintézet növendékei, mint tavaly s az előző esztendő alatt úgy az idén is sikeres évváró vizsgán számoltak be egy esztendei előmenetelükről. — Az idei évváró vizsga tegnap folyt le a városháza dísztermében s ez alkalommal nagy közönség gyűlt össze. Ott voltak Weszprémy Zoltán főispánon kívül Oláh Károly kulturtanácsnok, Körner Adolf és Bészler Károly tanácsnokok. A vizsgát Gácsér József igazgató vezette. A szegény siketnéma növendékek meglepő eredményt mutattak, úgy beszédben, mint az iskolai tárgyakban való haladásban. A könyvtár szobájában sikerült kiállítást is rendeztek a növendékek.

— **Kacsóh Pongrácz Debreczenben.** Tegnap óta érdekes vendége van Debreczennek. Kacsóh Pongrácz dr. budapesti állami főgimnáziumi tanár a Jánosvitéz, Rákóczy daljátékok zseniális, országoshírű szerzője Debreczenben időzik, ahol a református főgimnáziumi érettségimint kormánybiztos funkcionál.

— **A központi választmány ülése.** A megyei központi választmány július 4-én ülést tart a megyeházán. Az ülésen 6 beterveztett felszólalás ügyében fognak dönteni.

— **Az osztrák diáksztrájk vége.** Bécsből táviratozzák: Az itteni német nemzeti diákok elhatározták, hogy holnap beszüntetik a sztrájkot.

— **Polgármester kongresszus Hódmezővásárhelyen.** Hódmezővásárhelyről táviratozzák: A vidéki törvényhatósági joggal felruházott szabad királyi városok polgármesterei tegnap tartották meg

kongresszusokat Hódmezővásárhelyen. A kongresszuson Debreczen városát Kovács József polgármester, Magoss György t. főügyész és Szabó Kálmán tanácsnok képviselték. A legközelebbi polgármester kongresszus Kassán lesz.

— **A debreczeni zenede vizsgálja.** A debreczeni zenedében a zongora tanszak legfelsőbb osztályu növendékei vizsgáztak le vasárnap Debreczenben először mutatkozott be Gáspár Nica, ki rendkívül nagy tehetséggel párosult ambícióval indult a zenei pályára, melynek csakhamar kiváló díszé lesz, Bach egyik remekével osztatlan tetszést keltett. Veselsky force darabját: Wienianzky Valse de Concert jét Brück Emil adta elő s beigazolta mult kori jóslatunkat, erős, tehetséges s nagy zenei intelligenciája van. Simonffy Lóna bámulatos technikája ezuttal Chopin f dur balladájában remekelt. Rajozy Anna Gaál magyar khapszódiját szépen, gondosan játszotta a darab tónusát kellőleg adván vissza. — Szűcs Kálmán rouinosan játszotta tanárának, Brück Gyulának pompás Staccato Etudjét. Jól játszottak még Kulcsár Giza, Konrád Ilonka, Alföldy Karola, Hegedüs Alice, Kurján Margit, Jánossy Margit, Bacsó Erzsike, Tüdös Kata, Karászzy Mancsi, Szabó Ilonka, Simonffy Irénke, Dávid Kata stb.

— **Bubios püspök zsarolóinak tárgyalása.** Budapestről táviratozzák: A budapesti törvényszék holnap kezdi tárgyalni Bubios püspök zsarolóinak ismeretes ügyét. Hetsz Ödön a püspök jogtanácsosa ma fegyelmi följelentést tett Mandula Izidor dr. budapesti ügyvéd ellen, mert az Hagnóczy Józsefnek a püspökzsarolók fölmentésének jogi képviselőt elvállalta.

— **A kereskedelmi és iparkamara ösztöndíjai.** A kereskedelmi és iparkamara közös bizottsága tegnap délután Szent-Királyi Tivadar elnöklete alatt tartotta ülését. Mindenkelt az utazási ösztöndíjakra hirdetett pályázat kérvényeit vizsgálta át. A Hatszáz koronás ösztöndíjra Pálya László gépészmérnök, textiliparost jelölte ki. A háromszáz koronás ösztöndíjakra Kelemen János nyiregyházi vaszertergályos és Végh István kunszentmártoni asztalossegédek jelölte. Klein Béla keleti akadémiát, Gyémánt Jakab felsőkerek. iskolát végzett ifjakat és Grünfeld Samu nagykarolyi könyvkereskedőségét pedig ösztöndíjban részesítés céljából a keresk. miniszterhez terjeszti föl. Ezután az államsegélyes kérvényeket intézte el a gyűlés. Majd áttért a csütörtöki közgyűlés napirendjének előkészítésére. Nagyobb vita az új bortörvény az uszora törvény és a társakamarai megkeresések pontjainál fordul elő, végül bizottság helyesléssel elfogadta az előadók javaslatait.

— **Tűz a Köntösgátnál.** Tegnap délután négy órakor hatalmas tűzvész támadt a Köntösgátnál, a városi téglavetőhöz közel fekvő Simon-tanyán. A tűz, mely eddigelé ismeretlen okból keletkezett, elpusztította Molnár Bertalan ottani gazdálkodó hodáját, amelyben négy szekér és több gazdasági eszköz volt, amelyek szintén elhamvadtak. A tűzről értesült a debreczeni tűzoltóság is, amely két kocsival

nyomban kivonult a tűz színhelyére. A hatalmas tüzet csak a késő esti órákban sikerült teljesen lokalizálni. A kár több ezer korona.

— **A perzsa forradalom.** Teheránból jelentik: A miniszterek azon fáradoztak, hogy a békét helyreállítsák, de a sah követelése, melyek a nacionálista vezérek száműzését, a politika klubok bezárását, a sajtócenzurát és a palotaőrsgnek 10 000 emberre való szaporítását foglalják magukban, olyan természetűek, hogy a békét csaknem teljesen kizárják. Attól tartanak, hogy holnap nyíltan kitör a konfliktus.

— **Fölgyújtotta az anyja házát.** Hajduböszörményben tegnap délbén özv. Lőkös Sándornénak az ottani Vénkertben levő házát huszonnégy éves Sándor fia, aki pirzmániában szenved — fölgyújtotta. A ház porig égett, a beteg fiu pedig kéjelegve nézte, mint csapnak édes anyja házából magasra a lángnyelvek és folyton kiabálta:

— Ugye, szép? Ezt én csináltam!

A beteg fiut tegnap délután a bősözményi rendőrség beszállította a debreczeni királyi ügyészséghez.

— **Negyvenegy fok hőség** Mátészalkáról jelentik: Napok óta csaknem elviselhetetlen hőség uralkodik, amelyet a sülevény homok visszasugározása még fokoz. Tegnap és ma hőmérő 41 fok Celsius mutatót. A termények a laza homokban sokat szenvedtek. A terméskiállítások igen gyöngék, csak a tengeri biztat valamennyit.

— **Egy tisztiszolga szerencsétlensége.** Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt tegnap éjszaka Tóth Károllyal, a debreczeni 4. honvédgyalozegred közlegényével. Tóth Károly, aki Rose György honvédhadnagyok, a Péterfia-utca 56. szám alatt levő tiszt lakásban, tiszt szolgája, nyugodtan aludt szobájában, midőn éjfélkor erős fájdalmat érezve jobb felső karjában, hirtelen fölébredt. Kiáltására egy nagy bozontos macska ugrott le róla, amely megharapta, aztán pedig a nyitott ablakon kiszökött. Tóth Károlyt az ezredorvos megvizsgálta és miután nem lehetetlen, hogy a macska veszett volt, a katonát tegnap este fölszállították a fővárosba a Pasteur intézetbe.

— **Megőrült gulyásbojtár.** A népdalokban oly gyakran megénekeltek csikósnak, gulyásbojtároknak sincs meg ma már az az erős, minden külső hatásnak ellentállni bíró szervezete, az idegesség már a szűz Hortobágyon is vizitálni kezd. Ezt bizonyítja B. Juhász Gábor hortobágyi gulyásbojtár szomorú esete is. B. Juhász Gáboron tegnap reggel kitört a téboly, úgy, hogy a számadógulyásnak be kellett hoznia a debreczeni mentőkhöz, akik a szerencsétlen megőrült gulyásbojtárt beszállították a közkórház elmebeteg osztályra.

— **Ellopott pénztárca.** Nagy Ferenc, Meszena-utca 4. szám alatt lakó esizmadiamester tegnap ismeretlen tettes ellen panaszt tett a rendőrségen, hogy a pénztárcaját, melyben 22 korona pénze volt, szobájából ellopta. A rendőrség keresi a tolvajt.

Matild szépitőszerek

Ha nem használ, árát visszaadom.

ma már elismert legjobb cosmeticus készítmények legfényesebben bizonyítja ezt legnagyobb kelendőségük. Tessék megkérdezni a főraktárban. Sem higanyt sem ólmot nem tartalmaznak Matild krém, a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimmedit, pórsenést vagy bármilyen bőrcsúnyaságot biztosan eltávolít, teljesen zsír- és olajmentes, puder alá nappali használatra remek ráncfedő, a leghervadtabb arcbőrt öt perc alatt üdév és bársonypuhává teszi. Matild arc-kenőcs éjjelre zsíros, hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és 1 kor. 60 fillér. Készíti Kun István gyógyszerész szakkablaboratóriuma Debreczen. Főraktár Tóth Béla gyógyszerésznél Tisza-palota

— **A Schmidt-cirkusz.** Mióta a Henri cirkusz néhány évvel ezelőtt Debreczenben járt, azóta niveau tekintetében nem volt alkalma a debreczeni közönségnek olyan kiváló cirkuszt látni, mint a Schmidt-cirkusz, amely most a Szénavásártéren kezdte meg előadásait. Ez a cirkusz a művészek és attrakciók tekintetében elsőrangú úgy, hogy a fővárosban is megállhatná a helyét. A társulat válogatott jó erőkből van összeállítva, élén Schmidt M. igazgatóval, aki a magas iskola lovaglás terén eddig is szép sikert aratott. A közönség, amely zsufolásig megtöltötte a cirkusz helyiségét, rajta kívül még sok elismerésben részesítette a társulat többi ügyes tagjait, így: Osman francia zso-két, aki két orosz agárral együtt fényes zsokelovaglást mutatott be, Fatima és Omár arabs forgószéltáncosokat, a kéz-akrobata Zsilinszki-testvéreket, Emikát az arany oszlopon. — Elsőrendű attrakciós számnak bizonyult a három Panaitescu nővérnek a légturnán bemutatott fényes produkciói. — Zajos derűtséget keltek Alex és Ferri bohócok, akik kedves mutatványaikkal léghajón is a maguk zseniállásának adtak kifejezést. Sok tapsot kapott Schmidt Sándor, az igazgató fia, aki lóháton az ugró-iskolát mutatta be és az igazgató neje, aki lódomitással ért el sikert. Tet-szettek végül a Reulow zeneművészek is. A cirkusz, amelynek dícséretére legyen mondva még, hogy minden tagja magyarul beszél, néhány hétig marad Debreczenben és ez alatt az idő alatt bizonyára számíthat a közönség pártfogására.

— **Kabaret és orfeum a Bika szállóban.** Minden este a nagyszerű heti műsor kerül színre, melynek keretén belül fellépnek: Bi-ber-ti hármás, Saratoff orosz ének és tánczosport, Tina de Revier operaénekesnő, Vágó Géza komikus, Nográdi Gizi énekesnő, Morvay nővérek ének és táncduett és a többi szerződött tagok. Minden este színrekerül egy mulattató bohózat.

— **Gummi különlegességek** Györfi Sándor kötszerezésnél Simonffy u. 2. sz. a.

— **Óoska tankönyveket** igen jó árban vesz Hegedűs és Sándor könyvkereskedése Kossuth u. 11. szám.

— **Olla!** a legtökéletesebb gumi különlegesség, nem szakad s így feltétlenül megbízható. Főraktár: Schön Sándor Debreczen Piac-utca 12. Stencinger ház. Keztyű, kötszer- és orvosi műszertára.

— **Új virág és festő minták** nagy választékban, kölcsön kapható Thaisz Arthur papirnagykereskedésében „Bika” szálló mellett.

— **Gumi gallérok** és Gumi köpenyek óriási választékban érkeztek Harmágyi Sámuel női felöltő áruházában.

— **Tankönyveit** legmagasabb áron értékesítheti Harmathynál fűvészkert-u. 14.

— **Vizsgai jutalomkönyvek** ujonnan, rendkívüli árleszállítással kaphatók Harmathynál fűvészkert-u. 14.

— **Finom Sollingeni zsebkések** ollók borotva borotváló készülékek és uti kellékek a legolcsóbban Merthe áruházában kaphatók. Kossuth-utca 4. szám alatt.

— **Menyasszonyi és alkalmi ajándék tárgyak** beszerzésekor ne feledkezünk meg Mentze Henrik előnyösen ismert áruházáról, mert ott minden szép jó és olcsó.

— **A legdivatosabb sítábotok** Mentze áruházában a legolcsóbbak.

— **Használt tankönyveket** legmagasabb áron vásárol Telegdi K. Lajos Utóda könyvkereskedése városháza épületében.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

— **Az Uranus mai kitűnő új műsora.** 1. Galamblovás a Margitszigeten. (Látványos) 2. A furfangos Chaffeur. (Bohózat.) 3. Szerelem és büszkeség. (Dráma.) 4. Félelem az Apachoktól. (Bohózat.) 5. A baccarat áldozata. (Dráma) 6. A budapesti „Király díj” (Sport.) 7. Tűz van! Jönnék a tűzoltók. (Bohózat.) 8. Műsoron kívül. Előadások kezdete este pont 8 és 9 órakor. Műsorváltozás fenntartva. Kedvezményesáru jegyek előre válthatók a városi jegy elárusítóknál és trafikokban. Előköszületben: a f. hó 12-én lefolyt Bécsi Császárbülbiumi körmenet, mely pár nap múlva látható. Holnap ugyanez a műsor.

REGENY-CSARNOK.

Az alpesi Vampyr.

34. Regény.

Vilma szívből fakadó sikoltást hallott, s minden önralmát, esze helyességét elvesztve annyira megijedt helytelen tette miatt s annak következményei fölött, hogy rémületében a második medence vadul mormoló tajtékja közé akarta vetni magát. Ez elhatározott szándéka volt; annyira félt Albert szemrehányásaitól s ég tudná mi mindenféle rossz következményektől. Hanem amadeo sas szeméi hamar észrevették a kétség szélén álló nő szándékát, a vizeses alatt hal módjára ácsuszva, megragadta Vilma karját, s szilárd csillapító hangon mondá:

— Mitől fél signora? hát nem férje barátja és nemes ember vagyok-e én? Nincs mitől tartania, — hogy itt járt, egy lélek se fogja megtudni kivülem; adja karját. Ön közel van az elájuláshoz. Nyugodjék meg és mondja el, miként jutott ide, hogy gyorsan segítségére lehessenek.

— Ah! Amadeo de Abbruzzi! alig hiszem, hogy nő ez életben kellemetlenebb helyzetben lehetett, a milyenben én most vagyok. — Alig hiszem, hogy mindent nem vesztettem gyermekies kíváncsiságom miatt.

(Folyt. köv.)

Közzgazdaság.

Terménytőzsdé.

Schwarz E. debreczeni bizományos távirati jelentés

Budapest, 1908 június 22.

Készáru 5 magasabb, határidők szilárdak.

1908. októberi buza	11.65	66
1908. áprilisi buza	—	—
1908. májusi buza	—	—
1908. áprilisi rozs	—	—
májusi rozs	—	—
1908. októberi rozs	9.56	57
áprilisi zab	—	—
1908. májusi zab	—	—
októberi zab	8.48	50
1909. májusi tengeri	6.96	97
1908. júliusi	7.17	18
1908. augusztusi tengeri	7.21	22
1908. augusztusi regiore	17.25	35



Legjobb órák,

legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kurián Gyula műórás

Debreczen, Piac utca 42.

Horváth János

gőzfűrészeben
100 kg. vágott főlgytüzifa
80 krért kapható.

Telefon 210.

Telefon 210.

Földes és Vajner

elektrotechnikai vállalat

Debreczen nagytrafik udvar.

Legolcsóbban és szakszerűen készítenek villamos világítás és erőátviteli berendezéseket, házi és magán telefonok, villanycsengők berendezését és karbantartását, villany-, benzín- hőlég és nyersolaj motorok javítását, orvosi fizikai műszerek készítését és javítását és minden e szakba vágó legkomplikáltabb munkákát.

5606—1008. Tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Debreczen sz. kir. város összesített gyámpénztára végrehajtatonak, Pozsonyi János és tsai végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében a kir. törvényszék területén levő Debreczen város belterületén fekvő a debreczeni 1308. sz. jtkvben A + 1. sor. 1354. hrsz. alatt foglalt, egészben a végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező házasbellekre 1844 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1908. évi július hó 3. ik napjának délutáni 3 órakor** a kir. tszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 184 kor. 40 fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben, a kir. tszék mint tkvi hatóságnál 1908. május hó 14.

Ámos Z. kir. tszéki bíró.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Szőnyegek, Fügönyök, Ágy- és Asztalterítők, Butorszövetek, Viaszos vászon, Linóleum

óriási raktára!

Uveg, tükör, porcellán és zománcszózott edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor

Csapó-utca 24.

Épület üvegezést és képkeretkezést gyorsan és jutányosan eszközöl.

Edények kölcsönözhetnek.

Tanuló felvétetik.

Szobapadló lack

valamint mindennemű

Festőképek

legjobb minőségben és legolcsóbban beszerezhetők

Térel József Utóda

Blumberger Gyula

festék és zsiradék-különlegességek nagykereskedésében

Debreczen Hatvan-u. 13 sz.
(Hochfelder-ház.)

Mese olcsó vétel.

Egy ház a város alatt, országot mentében jó menetelű fűszerüzlettel, korlátlan italmérséssel, trafik engedéllyel, van rajta 1 bolt, 1 korcsma, 3 szép szoba, 2 konyha, pincze, kamarák, parkirozott udvar és 400 négyszög berakott termő faj szőlő és gyümölcsös, utolsó ára 5000 forint. Teher 2000 frt.

Értekezhetni a kiadóban.

Telefon 84.

Telefon 84.

Mész

Körösvölgyi darabos mész
1907. évi pihent oltott mész,
portland és román cement,
egeresi gipsz.

Vakolati köpör, — Menyezeti nádfonat,
Elszigetelő-lemez,

Kátrány papir-lemez.

Minőségben és tartósságban felülmulhatlan

„GLÓRIA“

valódi cement aszfalt fedő-lemez,
továbbá az összes kerékgyártó és
pintér anyagok legolcsóbban, legelőnyösebben beszerezhetők

Kupfer Jenőnél

Debreczen, Bethlen utca 23.

MOSÓ ÁRUK

női ruhákra, budai képfestő voálok, cosmanosi savannak, Indish foalárd, Batist, Atlas, Satin, 120 czm. széles sima színes francia batistok, himzett és aszur batistok, angol zefírek, szerb vásznak

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blouzok

Szabó Lajos fia

divat, vászon és szőnyegáruház

DEBRECZEN, Rózsa utca 1. sz.

Alapított 1842. évben.

Bankegyesület

részvénytársaság

Debreczen, Piac-utca 72. sz.

Foglalkozik a bankület összes ágazataival.

Leszámítól váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb.

Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönnyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra.

Előleg ad értékpapírokra, árukra stb.

Atvesz tőzsdei megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvecskére, folyó (chek) számlára, pénztárjegyekre, és

Vállalkozik minden egyéb bankület kötésére is.

As igazgatóság.

Has választék kizárólag francia mellfűzőkben 3 koronától a legfinomabb kivittelig.

Tavaszi idényre

a legújabb divatu

nap- és esőernyők

Has választékba, a legjobb és legtartósabb kivitelben olcsó árak mellett csakis

az Első Debreczeni Erőgyárban

kapnatók.

Merkler Soma, Piac u. 43. sz.

Javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltenek.

Uj tölgyfa hordók

minden nagyságban kaphatók

Porjes Sámuelnél

Szilágy Somlyón, saját házábanál.

Kerékpár, varrógép, gramofon

villamosági cikkek és mindennemű alkatrészek állandó raktára.

Ragy választék:

lemez újdonságokban.



Elvállalunk villamos felszereléseket mindennemű mechanikai készülékek javítását, vas- és fémesztergályozást, zománczölást, nickelezést és az összes e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pontosan készítjük.

Geller és Németh műszerészek,

Debreczen, Hatvan-utca 8. szám.

VÁSZONÁRU

fehérneműekre, valamint sifonok és paplanpedóvásznak, virágos és csikos csilvatok, damaszt étkező- és aszur kávé terítékek, damaszt- és trottir törközők, törölőkendők és mankingok, valamint és női fehérneműk és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.

Nőruha divat vásznakból

minlákát kívánatra késszszéggel küldünk.

Szabó Lajos fia

divat, vászon és szőnyegáruház

DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapított 1842. évben.

Kész fehérneműk

vászon, sifon és batist női ingek, nadrágok, háló kötösők és alsó szoknyák, sima és himzett kész ágyszarek, selyem tőrter és eloth alsó szoknyák, kaszír és selyem paplanok, matraccok

legolcsóbb szabott árban.

Férfiingek, lábravalók, hálóingek, gallérok, kószelők, nyakkendők divat szabókendők

Szabó Lajos fia

divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapított 1842. évben.

Hajdusági Szép a bajusz

a híres
HAJDUSÁGI PEDRO-vel.
Elismert legjobb különlegesség a bajusz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó zsirmentes növényi balzsamos anyagokból készül.
Hatása gyors és biztos
Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán csak 8 doboz küldetik 2 kor. 15 fillér, bérmentve utánvétellel.
Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész.

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszaru” gyógyszerár.

Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.



BUZIÁSI PHÖNIX

ÁSVÁNYVIZ

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmul.
Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentesített, szénsavdus,
RENDKIVÜL ÜDÍTŐ ASZTALI VIZ.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógmódra használva, ve- és hólyagbajoknál, a vesemence idült hú utjainál, huykó- és fővényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmánál kitűnő hatásnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők. — Vidéki tudakozásnál tessék választéka csatolni.

Kereskedelmi végzett leány Kontsek Géza céghez felvétetik.

Két tisztességes munkás leány felvétetik Müller Adolf sörraktárában Margit fürdő telep.

Tanítónő, ki jó működésű bizonyítványokkal rendelkezik, az elemi osztályokban, magyar, német és héberben órát ad — Esetleg mint nevelőnő isz. családhoz ajánlkozik, lakik: Debreczen, Széchényi u. 50.

Boros hordók használt 50--700 literesig 300 hektó van eladó Péterfia utca 76. szám alatt. Ugyanott egy Bicikli eladó.

Egy jó családból való fiu tanulónak felvétetik Schwarz M. L. divat áruházában Piacz u. 38 sz.



Gummi és rézbélyegzőket készít legolcsóbban, egyedül az Első Debreczeni Bélyegzőgyár és könyvnyomda SIMONFFY-UTCZA 5.

Tetőcserép, olcsóbb, jobb, szebb a közönséges cserépnél. Kapható Fülöp mézkereskedőnél Homokkert-utca 121.

80 hecto kitűnő Sámsoni kerti borom eladó 50 literenként felüli mennyiségben is kapható özv. Borossy Gyuláné Batthyányi-utca 6. szám.

Tanuló jó iskolai bizonyítvánnyal felvétetik Batthyányi utca 15. sz. a.



Villanyvilágítást, erőátvitelt tele-nok, villámhárítók, villamos-csengők berendezését javítását, egy helyben mint vidéken legújatosabban eszközöl

Földvári L.

Debreczeni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat. Villamos felszerelési cikkek műszerek, kerékpárok és alkatrészei, legolcsóbb bevásárlási forrása. Kossuth-u. 1. Telefon 168.

Vascővek és tartozékai nagy mennyiségben és különböző méretekben eladók. Értekezhetni Kontsek Gézánál.

Füszerezletbe egy vagy két tanuló fizetéssel felvétetik. Vadász Ferenc Varga-utca 35.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

Magánbetegül ajánlkozik a legdiszertebb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízhatóságról kezeskedve. Krámer József Iskola-u. 4.

Gyermekruha varrónő elvállalja a legelegánsabb gyermekruhák, pongyolák és ingblousok pontos elkészítését. Farkas Bella Arany János u. 35. Varró leányok felvétetnek.

Keresetük egy házaspár kinek felesége a délelőtti házi dolgokat elvégzi, lakást, vagy fizetést kap szolgálatáért. Késes-utca 36.

Megnyilt A Párisi Nagy Bazár

Dégenfeldtér (kenyér-piacz.) 7. szám alatt

Nizzai virág csarnok

és nagykertészet

Debreczen, Főtér, fehérlószálloda mellett.



Készíti: a legdivatosabb virágmunkákat friss virágokból, menyasszonyi és koszoruleány csokrokat új stílusban. Pompa és gyászkoszorúkat minden elképzelhető kivitelben és formában. Modern virág díszítéseket stb. stb.

Olla

a legtökéletesebb

gummi különlegesség

nem szakad, s így feltétlenül megbízható.

Fő raktár

Schön Sándor

Keztyű, kötszer, és orvosi műszertárában

Debreczen, Piacz-u. 12. sz.

Legbiztosabb szépítőszert a

Fáy-féle Arcz-Crém

hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szepítő, májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzávaló „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel- és külföldi gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és hasonszerűi gyógyszereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszaru” gyógyszer-tár.

Telefon sz. 496. Telefon sz. 496.

Villamos-világítási és erőátviteli berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

A Ganz-féle Villamossági R. T.

debreczeni építészvezetősége

(Piacz u. 72.) által készítettnek.

Szakemberi felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dus választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568.

Szépe Lajos

Női divat, vászon, fehérenemű és rövidáru üzlete Debreczen, Kossuth-utca 6. sz.

Angol ruha vásznak

sima, csikos és ajour kivitelben.

Schweitzzi batiztok

45, 80, 120 és 150 cm. szélességben, sima, himzett és áttört Madeira (legújabb.)

Vászon és batizt himzett betétek

ruha díszítésre.

Harisnyák, Gyermek trioók és kötények, Divat napernyők remek választékban.

Nyári kesztyűk.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Zavatzky Leo

női és férfi divat üzlete

Debreczen, Piacz-utca 16.

Tavaszi újdonságok

megérkeztek!

Blousok, napernyők, gyermek ruhák, szoknyák, harisnyák, csipkék, szallagok, ruhadíszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok, női és gyermek kötények, női és férfi fehéreneműek.

Legnagyobb választékban művirágok!

LÉPFENE és SERTÉSORBÁNCZ

elleni

VÉDŐOLTÁSOKAT

állandóan fogatosít

LÁSZLO ZSIGMOND

állatorvos

Debreczen Csapó-u. 30. Telefon 558.

Legjobb a Békési Róza „CSONT” szappan.

Nyomatott Hoffmann és Kronovits könyvnyomdájában, Piacz utca 49. szám a főpostával szemben